Caso nº3: Conflicto con los abuelos
Los padres de Irene (especialmente la madre) evitan el contacto con sus nietos, los únicos que tienen. Irene está de baja por maternidad, así que no le preocupa que su madre le haga de niñera gratis. Pero cada vez que visita a sus padres, ya sea con previo aviso o sin avisar, se siente como si estuviera enferma. Irene jamás tuvo una relación cercana con sus padres. Y ahora piensa que para sus padres, sería mejor tener los nietos a distancia y que solo tuvieran que preocuparse de mandar los regalos de cumpleaños o celebraciones por correo. Pero Irene quiere que sus hijos se sientan queridos y amados por sus abuelos. 
Cuando va a visitar a sus padres junto con sus hijos, estos ponen caras raras desde el principio, para asegurarse de que la visita dura poco. Siempre es mucho mejor para ellos si los niños no se mueven por la casa ni hablan. Cuando los niños piden ver algo en la televisión, les contestan que están viendo una película para adultos. Si les apetece dibujar, les parece mal porque la mesa se puede llenar de rayajos; y si quieren jugar con un coche de juguete, no les gusta porque el suelo se puede estropear, etc. 
Las visitas duran normalmente alrededor de una hora, y aún así se hacen largas. Todos viven en el campo, a un kilómetro de distancia. Irene no se siente cómoda cuando, por ejemplo, tiene una cita en el dentista o en el médico y tiene que hacer recados y su madre pone cualquier excusa para no cuidar de sus nietos un par de horas, o acepta pero de muy mala gana
Irene afirma que realmente no tiene a nadie más que pueda quedarse con sus niños. Su marido trabaja desde las 6-7 de la mañana hasta las 6-7 de la tarde.
Dado que Irene no lograba encontrar una solución a este conflicto con sus padres y estaba deseando solucionarlo, pidió ayuda a un psicólogo para resolverlo.
Estrategia nº1 (dirigida a Irene): Trabajar el problema de la difícil relación con sus padres durante su infancia y adolescencia.
Estrategia nº2 (dirigida a los abuelos): Hablar con sinceridad con Irene y su marido para establecer los términos de la relación con sus nietos.
Estrategia nº3 (dirigida a los abuelos, padres e hijos): Organizar reuniones fuera de casa de los abuelos para que abuelos y nietos pasen tiempo juntos y todo el mundo se sienta cómodo. 
Tareas:
1. La situación requiere de acciones multilaterales. Determina cuáles serían los posibles argumentos de los abuelos y de los padres (además de los que ya se mencionan en el ejemplo).
2. Sugiere otras posibles soluciones al conflicto.
