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Taller 3 - Soy capaz de crear mis propios Cómics y Audiolibros
Unidad 1 – Cómics y audiolibros
En esta unidad, el estudiante aprenderá:
· ¿Qué son los cómics y los audiolibros ?
· Los beneficios de utilizar estos recursos durante la intervención.

1.1 Cómics  
Una tira cómica es una serie de dibujos que cuentan una historia, especialmente en un periódico, libro o revista.

1.2 Beneficios de usar cómics
Generar conversaciones sobre los cómics es muy útil para:
· facilitar la conversación,
· resolver problemas sociales entre iguales,
· comprender la alternancia de turnos en la conversación,
· proporcionar diferentes escenarios sociales dentro de varios contextos ayuda al niño a ver el problema desde su punto de vista y desde otras perspectivas, y lo vuelve más sensible a los sentimientos y motivos del comportamiento de los demás.
1.3 Audiolibros
Los audiolibros son grabaciones de voz del texto de un libro que escuchas en lugar de leer.
Los audiolibros pueden ser versiones exactas palabra por palabra de libros o versiones abreviadas. Puedes escuchar audiolibros en cualquier teléfono, tablet, ordenador, altavoces o sistema de entretenimiento en el coche.

1.4 Beneficios de usar audiolibros 
Mejora la gestión del tiempo.
Desarrolla habilidades literarias: los lectores más jóvenes que escuchan audiolibros con regularidad han mostrado un aumento en la precisión de lectura de hasta un 52 %, una mejor comprensión de hasta un 76 % y un aumento en la velocidad de lectura, pronunciación y vocabulario ampliado.
Facilita el aprendizaje: la escucha es la primera habilidad lingüística que adquieren los humanos, por lo que no sorprende que el 85 % de lo que aprendemos lo hagamos escuchando. Además, cuando se combinan texto y audio, aumenta nuestra capacidad de recordar información en un 40 %. 
Inclusivo para personas con diversidad funcional: ofrecer la opción de escuchar una historia abre su alcance a personas con diversidad funcional, como discapacidades de aprendizaje, problemas de visión y dislexia, para quienes la tarea de lectura es extremadamente difícil o imposible.
Puede aliviar la ansiedad y la depresión: interactuar con una historia a través de un audiolibro es una forma de alterar los patrones de pensamiento negativos asociados a la ansiedad o la depresión. 

Unidad 2 – Buenas prácticas
En esta unidad, el estudiante aprenderá:
· Cómo desarrollar y producir tiras cómics y audiolibros
1.1 . Haz cómics en Canva
1- Abre Canva: Inicia Canva y busca "Cómic" para comenzar a crear tu propia tira cómica.
2- Busca a través de plantillas: comienza con una página en blanco o elije una de las plantillas de Canva. Explora plantillas de cómics para cada tema, estilo y diseño. Una vez que encuentres la plantilla perfecta, simplemente haz clic en ella para comenzar a diseñar.
3- Experimenta con las funciones: diseñar tu tira cómica es fácil porque cada plantilla viene con una página completa, una página en blanco, bocadillos de diálogo y dos páginas de conjuntos de ilustraciones. Arrastra y suelta fácilmente elementos en su diseño.
4- Personaliza tu cómic: sé creativo con tu propio esquema de color, diseño, estilo de fuente y combinación de pegatinas, íconos e ilustraciones. Reorganiza los bocadillos de diálogo y los marcos, o carga tus propias imágenes y diseños.

5- Publica y comparte: una vez que estés satisfecho con el diseño de tu tira cómica, puedes publicarlo en Facebook o Instagram. O descarga y haz impresiones de alta calidad en casa. También puedes diseñar con amigos utilizando la herramienta de colaboración.

1.2 Pasos para crear Cómics
· Escribir un guión: decide la historia que quieras publicar.
Decide de qué quieres que se trate tu historia. Con las tiras, realmente no tienes que saber cada pequeño detalle de la historia que intentas contar, pero debes tener una idea básica de hacia dónde se dirige. Esto puede ayudarte a asegurarte de que tienes material para algo más que las primeras escenas. Céntrate en la trama de la historia, piensa en el concepto y luego piensa en cómo funcionará esa trama.
· Decide tu formato.
Primero debes decidir cuántas viñetas quieres incluir, si quieres una fila o dos, etc. Cumplir con un tamaño particular será más importante si quieres imprimir y publicar tus cómics (como en un periódico). Si prefieres tenerlos solo online, este paso no es tan importante.
Tanto si se van a imprimir como si no,  es mejor mantener al menos el mismo ancho y altura para una sola fila. Puedes tener una tira con una fila y otra tira con dos filas, pero las tres filas deben tener el mismo ancho y alto entre sí.

· Planifica cada viñeta.
Cuando vayas a hacer una tira individual, anota y planifica cada viñeta. Necesitas saber qué está pasando, dónde y qué personajes se incluirán. Un guión escrito debe ser lo más básico posible. Las descripciones del escenario solo deben incluirse si son necesarias para la acción de la tira.
· Equilibrar texto e imágenes
Asegúrate de no poner demasiado texto en las viñetas. Esto puede hacer que el cómic sea difícil de leer y disfrutar. Intenta limitar el número de globos de diálogo a 2 (3 si hay un globo de una o dos palabras ) y mantenga el número de palabras en un panel por debajo de 30 y preferiblemente por debajo de 20.

1.3 Consejos para audiolibros
· Mantener la coherencia del sonido general 
· Concordancia de formato en los niveles de audio
· Cuida el nivel de ruido en los tonos 
· La pronunciación proporciona al oyente una experiencia agradable
· Graba en un lugar sin ruido

	Taller 3
Soy capaz de crear mis propios cómics y audiolibros. 

	MATRIZ DE RESULTADOS DE APRENDIZAJE

	Conocimientos
Cómo crear tu propio cómic y audiolibro.

	Habilidades
Desarrollar tus propios cómics y audiolibros para estudiantes jóvenes y adultos.

	Actitudes
Reconocer el importancia de usar estas habilidades digitales en la intervención con familias.

	Objetivos de aprendizaje
· Qué son los cómics y los audiolibros.
· Los beneficios de utilizar estos recursos durante la intervención.
· Cómo desarrollar y producir tiras cómicas y audiolibros.

	ESQUEMA DE LA LECCIÓN

	Descripción de las actividades de aprendizaje.

· El formador da la bienvenida a los participantes y presenta el taller: “Soy capaz de crear mis propios cómics y audiolibros”.
· Explica que el taller se dividirá en 2 unidades.

Unidad 1 – Cómics y audiolibros
· El formador presenta y explica la información y las habilidades relevantes de la Unidad 1 (con el apoyo del manual de aprendizaje para complementar la presentación).
· El formador muestra ejemplos de cómics, audiolibros y revistas digitales.
· Actividad 1 - El formador invita a los participantes a reflexionar e iniciar una lluvia de ideas con la siguiente pregunta: ¿Por qué los cómics pueden ser beneficiosos en la intervención con las familias?
· Después de la primera actividad, el formador presenta los beneficios de crear una tira cómica.
· Introduce la actividad 2: diseña tu personaje. Piensa en diferentes héroes de cómic. Decid algunos nombres que conozcáis: Superman, Bart Simpson, Astérix, Tin Tin u otros. Anima a los participantes a que te hablen de sus personajes de cómic favoritos. Pídeles que describan un personaje por parejas.
¿Qué hace especial a este personaje?
¿Qué pueden hacer? ¿Tienen poderes especiales?
¿Cuáles son sus debilidades?
¿Qué es lo que parecen?
¿Cuáles son sus intereses o ambiciones especiales?
· El formador presenta la definición de audiolibros y muestra los videos en PowerPoint.
· Actividad 3- En el juicio de los audiolibros. El formador divide al grupo en 2 pequeños grupos.
· Un grupo está a favor de usar audiolibros con las familias y el otro grupo estará en contra del uso de audiolibros.
· Cada grupo debe argumentar por qué está a favor y en contra e intentar que el grupo contrario cambie de opinión en función de sus argumentos.
Unidad 2 - Buenas prácticas
El capacitador presenta y explica la información y las habilidades relevantes de la Unidad 2 (con el apoyo del manual de aprendizaje para complementar la presentación).
Actividad 4: Haz tu cómic en Canva: siguiendo los pasos de la diapositiva 17, el formador invita a los participantes a conocer la herramienta Canva y crear un cómic (máximo 2 páginas) sobre la promoción de relaciones positivas en las familias.
· Después de esta actividad, el formador continúa la presentación de audiolibros.
· Conclusión
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	DURACIÓN TOTAL
	7 horas 

	Materiales necesarios para el taller.
· Ordenador;
· Proyector;
· Papel;
· Bolígrafos.
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