Cas n° 2 Conflit entre parents et adolescent.
Anna est scolarisée en 7ème année. Jusqu'à présent, son comportement a été normal, ni trop poli, ni trop grossier. À la fin de sa sixième année, elle s'est rendue dans un camp et y a rencontré un groupe de jeunes qui vivaient dans la région, mais ne venaient pas de son école. Ces jeunes étaient un peu plus âgés (15-16 ans) et étaient pour la plupart des garçons. Anna a commencé à manquer l'école, à faire l'école buissonnière, à rentrer tard à la maison, et même, depuis peu, à fumer des cigarettes et à boire de l'alcool (elle affirme n'avoir bu que de la bière). Ses parents sont convaincus qu'elle est également sexuellement active. Sa mère a pris rendez-vous avec un gynécologue pédiatrique, mais la jeune fille a annoncé qu'elle n'irait nulle part. Il y a eu des conversations, des demandes/menaces, des restrictions, des résultats de surveillance. Anna n'assiste pas aux réunions avec le pédagogue de l'école, et si elle y va, elle ne coopère pas. Elle refuse d'aller voir un psychologue privé. La mère s'y rend seule, mais elle entend seulement qu'elle a besoin de parler et d'expliquer les problèmes d'Anna. 

Il est impossible de suivre Anna. Lorsqu'elle est escortée à l'école, elle se cache dans les toilettes et s'enfuit. Elle est capable de s'échapper de la maison par la fenêtre alors qu'il lui est interdit de sortir. La mère est impuissante. Elle a elle-même demandé qu'un agent de probation lui soit assigné, mais cela n'a servi à rien. Elle signale elle-même le fait de sa disparition à la police (puisqu'elle a quitté la maison à 8 heures, sans être allée à l'école, elle continue d'être absente à 20 heures, ce qui est insuffisant pour la police). La mère a demandé à la police d'organiser une épreuve de force pour faire peur à la fille et l'escorter jusqu'à la maison d'enfants, mais la police n'est pas autorisée à le faire. Dernièrement, elle a même envisagé de demander elle-même au tribunal de restreindre ses droits parentaux sur elle et de placer la fille dans une sorte de centre (pour la secouer), mais elle craint pour les autres enfants, qu'elle ne leur fasse du tort par une telle action. Elle est vraiment épuisée par la conduite d'Anna. Dans un moment de doute, elle conclut qu'elle lâche prise et se concentre sur les deux autres, car Anna ne peut plus être aidée.

Le père maintient la façade de sa mère, mais il est aussi impuissant qu'elle. Les enfants de cette famille ont toujours été bien soignés, pris en charge, Anna, qui a des amis et une vie sociale normale, commence à se transformer en une compagnie fortement miteuse. Il est clair qu'elle est fortement influencée par le groupe.

Les parents désespérés ont demandé l'aide d'un travailleur social, qui a désigné une assistante familiale, laquelle a procédé à un diagnostic approfondi de la famille et a entrepris un plan d'action, auquel les parents et leur fille ont adhéré.

Stratégie n° 1 : écoute active

Les parents ont eu ce que l'on appelle des "conversations" avec leur fille, mais elles se limitaient à présenter leur point de vue. Aujourd'hui, ils s'ouvrent à ce que leur fille a à leur dire. Ils montrent ainsi qu'ils comprennent ses sentiments et ses besoins.

Stratégie n° 2 : Recherche commune de solutions

Les parents n'imposent pas leur volonté à Anna, mais lui montrent qu'ils se soucient vraiment d'elle. Ils lui demandent donc son avis sur l'amélioration des relations au sein de la famille (avec les parents et les frères et sœurs). Anna a donné plusieurs pistes de solutions, qui se sont avérées coïncider avec les attentes de ses parents.

Stratégie n° 3 : Choisir ensemble la meilleure façon de sortir du conflit
Les deux parties ont accepté de passer plus de temps ensemble afin de créer les conditions d'une conversation franche et sans jugement. Les parents ont exprimé le désir de connaître les camarades de classe de leur fille, ce à quoi elle a répondu positivement, mais en posant ses conditions : Tout d'abord, ils ne doivent pas poser de questions sur leur comportement, ce qui dérange le plus les parents. Ils espèrent qu'avec le temps, leurs problèmes seront résolus. Peut-être comprendront-ils aussi pourquoi ce groupe impressionne tant leur fille et ce qu'il lui apporte de plus qu'auparavant.

TÂCHES :

1. Reconnaître le conflit et le nommer.

2. Prendre le rôle de l'assistant familial et de la jeune fille pendant la reconnaissance de la situation (scène de jeu de rôle).
3. Indiquer les forces et les faiblesses de l'approche adoptée par l'assistant pour la résolution du conflit.
