CAS 3 : Conflit avec les grands-parents
Les parents d'Irène (surtout sa mère) évitent tout contact avec ses enfants, leurs seuls petits-enfants. La femme est en congé de maternité, elle ne se préoccupe donc pas du fait que sa mère fasse appel à une nounou gratuite. Après chaque visite à ses parents, qu'elle soit annoncée ou non, elle se sent comme malade. Elle n'a jamais eu de relations étroites avec ses parents. Et maintenant, elle pense que pour ses parents, ses petits-enfants seraient mieux s'ils existaient à distance, et que les colis pour les anniversaires ou les fêtes seraient mieux envoyés par la poste. Irena veut que ses enfants se sentent aimés et désirés par leurs grands-parents. 

Lorsqu'elle leur rend visite avec les enfants de l'entrée, ils ont des visages, juste pour s'assurer qu'ils ne restent pas trop longtemps. Il est préférable que les enfants ne se déplacent pas dans la maison et ne parlent pas du tout. Lorsqu'ils demandent une histoire à la télévision, ils entendent qu'un film pour adultes est en train de passer. S'ils veulent dessiner, c'est mal parce qu'il y a des crayons partout sur la table, s'ils veulent jouer avec la voiture, c'est mal parce qu'ils vont abîmer le sol, etc. Leurs visites durent généralement environ une heure, ce qui semble toujours trop long. Ils vivent à la campagne, à environ un kilomètre l'un de l'autre. Irena se sent mal à l'aise lorsque, par exemple, elle a un rendez-vous chez le dentiste ou le médecin, ou des courses à faire, et que sa mère se dérobe pour ne pas s'occuper de ses petits-enfants pendant une heure ou deux, ou accepte de bonne grâce. La femme dit qu'il n'y a vraiment personne d'autre pour garder les enfants. Le mari est au travail de 6h à 7h et de 18h à 19h.

Comme Irène ne voyait pas de solution à ce conflit avec ses parents et qu'elle était impatiente de trouver une solution, elle s'est tournée vers un psychologue pour obtenir de l'aide.

Stratégie n° 1 (en ce qui concerne Irène) : Travailler sur le problème des relations difficiles avec ses parents pendant son enfance et sa jeunesse.

Stratégie n° 2 (en ce qui concerne les grands-parents) : Parler franchement avec les parents et les laisser décider sur quelle base ils envisagent leur relation avec leurs petits-enfants.

Stratégie n° 3 (à l'égard des grands-parents, des parents et des enfants) : Faire en sorte que les grands-parents passent du temps ensemble en dehors de la maison des grands-parents afin que chacun se sente à l'aise.

Tâches :

1. La situation exige une action multilatérale. Déterminez les arguments des grands-parents et ceux des parents (en plus de ceux exprimés dans l'exemple).
2. Proposez d'autres solutions possibles au conflit.
