Atelier 2 - Le modèle d'apprentissage familial
Unité 1 - Le modèle d'apprentissage familial
Dans cette unité, l'apprenant apprendra :
· Introduction au modèle d'apprentissage familial
· Les groupes cibles et les objectifs du Modèle
· Les ressources développées
1.1 Modèle d'apprentissage familial
Le modèle d'apprentissage familial fournit du matériel d'apprentissage adapté à l'âge des membres de la famille pour aider les enfants (bandes dessinées), les adolescents (magazines numériques) et les adultes âgés (livres audio) à aider tous les membres de leur famille à développer et à maintenir des relations saines.
1.2 Groupe cible et objectifs
Cette boîte à outils d'apprentissage familial offre un apprentissage adapté à l'âge.
Pour les enfants âgés de 8 à 12 ans, la boîte à outils propose une série de 12 bandes dessinées thématiques qui suivent la vie d'une famille - ces bandes dessinées sont issues de la série de bandes dessinées intitulée "Talking Makes us Stronger " .
Sur les 12 bandes dessinées, 6 présentent des scénarios qui montrent des activités positives que les familles peuvent faire ensemble ; et 6 bandes dessinées présentent des situations de conflit léger et montrent comment les conflits avec les frères et sœurs, les amis et les parents peuvent être résolus pacifiquement. Une feuille d'activité a été incluse sur la couverture arrière de chaque bande dessinée, où les parents sont présentés avec une série d'avatars ou de symboles pour représenter différentes émotions. Les parents peuvent demander à leurs enfants de colorier l'avatar qui décrit le mieux ce qu'ils ressentent après avoir entendu l'histoire, puis les parents et les enfants peuvent discuter ensemble des sentiments de l'enfant. Ces activités visent à aider les parents à parler avec leurs enfants des comportements et des relations positives au sein de la famille.

Pour les adolescents et jeunes adultes de 13 et 20 ans ; la boîte à outils fournit des ressources sur mesure comprenant une série de vidéos explicatives, des ressources d'auto-assistance, des jeux et des puzzles, le tout présenté à travers un magazine numérique interactif. Le lot de 10
les magazines abordent 5 thématiques dont (1) la liberté d'être (2) ma communication est fondamentale ; (3) respect mutuel et limites ; (4) l'importance du "temps pour moi" ; (5) résoudre les conflits.
Deux magazines ont été développés pour chaque thème - un de niveau introductif pour les adolescents de 13 à 17 ans ; et un de niveau avancé pour les jeunes adultes de 18 à 20 ans. Ces magazines visent à enseigner aux adolescents comment ils peuvent développer des relations saines dans leur propre vie.
Pour les apprenants adultes seniors et les grands-parents; la trousse à outils fournit un ensemble de 10 livres audio qui aident les personnes âgées à comprendre les différences entre les relations saines et malsaines avec leur famille; promouvoir les soins personnels et la sensibilisation pour prévenir les abus; rester actif et en bonne santé et âge ; maintenir la confiance en soi et l'estime de soi en vieillissant; reconnaître les signes de maltraitance des personnes âgées sous ses diverses formes - dans leur propre famille et dans les autres personnes dont ils peuvent être témoins ; pour accéder au support s'ils en ont besoin. L'objectif de ces ressources sera de mettre en évidence certains des risques spécifiques auxquels les personnes âgées sont sensibles et également de les aider à éviter d'être victimes.



Unité 2 – Intervention auprès des familles
Dans cette unité, l'apprenant apprendra :
· De nouvelles approches pour travailler efficacement avec les familles
· Conseils et accompagnement pour accompagner les familles

1.1 De nouvelles approches pour travailler efficacement avec les familles
Soins tenant compte des traumatismes : Reconnaissant que de nombreuses familles victimes de violence domestique ont vécu un traumatisme, il est important d'aborder le travail avec elles d'une manière tenant compte des traumatismes. Cela implique d'être conscient de l'impact des traumatismes sur les individus et les familles et d'adopter une approche basée sur les forces qui leur permet de prendre des décisions et de naviguer dans leur propre rétablissement.
Approche collaborative et basée sur les forces : Plutôt que d'imposer une solution à la famille, adoptez une approche collaborative qui implique de travailler avec elle pour identifier ses forces et ses ressources, et de les utiliser pour élaborer un plan qui lui convient.
Compétence culturelle : Il est important de tenir compte du contexte culturel de la famille et de son impact sur ses expériences et ses besoins. Assurez-vous d'aborder le travail avec une sensibilité et une sensibilisation culturelles et envisagez de rechercher des ressources ou un soutien supplémentaires auprès d'individus ou d'organisations ayant des compétences culturelles pertinentes.
Utilisation de la technologie : La technologie peut être un outil utile pour travailler avec les familles, en particulier pendant la pandémie de COVID-19. Envisagez d'utiliser la vidéoconférence ou d'autres plateformes en ligne pour communiquer avec les familles et fournir une assistance à distance. Dans cette approche technologique, le modèle familial peut entrer avec toutes les ressources qui ont été développées. c'est une façon novatrice d'intervenir dans un contexte familial et de mettre le public cible plus à l'aise.
Approche basée sur l'équipe : Impliquer une équipe de professionnels avec une expertise et des expériences diverses peut être bénéfique lorsque l'on travaille avec des familles victimes de violence domestique. Cela peut aider à fournir une approche plus globale et holistique pour répondre à leurs besoins.
1.2 Conseils et accompagnement pour accompagner les familles
Si vous êtes un professionnel travaillant avec des familles victimes de violence domestique, il est important d'aborder la situation avec sensibilité et attention. Voici quelques conseils pour aider les familles dans cette situation difficile :
Créez un espace sûr : Assurez-vous que la famille se sent en sécurité et à l'aise pour parler de ses expériences. Cela peut impliquer de trouver un endroit privé et calme pour parler, ou simplement de créer une atmosphère de confiance et de compréhension.
Écouter et valider : Il est important d'écouter activement et sans jugement les expériences et les préoccupations de la famille. Validez leurs sentiments et montrez que vous les croyez et les soutenez.
Fournissez des informations et des ressources : offrez à la famille des informations sur les options et les ressources qui sont à leur disposition, telles que les lignes d'assistance téléphonique, les refuges et l'assistance juridique.
Soyez attentif à la confidentialité : Il est important de respecter la confidentialité de la famille et de ne partager les informations qu'avec leur permission.
Offrir un soutien continu : La violence domestique est un problème complexe qui nécessite souvent un soutien continu. Soyez disponible pour la famille et offrez une aide continue au besoin.
Protégez-vous : n'oubliez pas de donner la priorité à votre propre sécurité et à votre bien-être lorsque vous travaillez avec des familles victimes de violence domestique. Si vous ne vous sentez pas en sécurité ou dépassé, demandez l'aide de collègues ou d'autres ressources.
Il est également important de se rappeler que la situation de chaque famille est unique et qu'il est important d'adapter votre soutien et votre approche à leurs besoins et circonstances spécifiques.
	Atelier 2
Le modèle d'apprentissage familial

	MATRICE DES RÉSULTATS D'APPRENTISSAGE

	Connaissance
Familiarisez-vous avec le modèle d'apprentissage familial - Trousse d'outils d'apprentissage familial.

	Compétences
Explorez le potentiel du modèle d'apprentissage familial en tant qu'approche.

	Attitudes
Intégrer le modèle comme intervention éducative auprès des apprenants jeunes et seniors.

	Objectifs d'apprentissage
· Se familiariser avec le modèle d'apprentissage familial.
· Savoir mettre en œuvre le Modèle avec les familles.
· Identifier les différentes ressources développées.

	PLAN DE LEÇON

	Description des activités d'apprentissage

· Le formateur souhaite la bienvenue aux participants et présente l'atelier - Le modèle d'apprentissage familial
· Explique que l'atelier sera divisé en 2 unités.
Unité 1 – Modèle d'apprentissage familial
Unité 2 – Intervention auprès des familles

Unité 1
· Avant les explications concernant l'unité 1, le formateur explique l'activité 1 - Ce que vous feriez 
Pas:
1- Divisez un grand groupe en petits groupes de trois ou quatre personnes chacun.
2- Donnez à chaque groupe une copie des scénarios (Activité 1)
3- Les groupes discuteront de chaque situation et élaboreront un plan d'action.
4- Les participants partageront leurs réflexions en grand groupe.

· Le formateur présente et explique les informations et compétences pertinentes de l'unité 1 (avec l'aide du manuel d'apprentissage pour compléter la présentation). 
· Le formateur montre des exemples de bandes dessinées, de livres audio et de magazines numériques.

Unité 2
· Le formateur présente et explique les informations et compétences pertinentes de l'unité 2 (avec l'aide du manuel d'apprentissage pour compléter la présentation).

· Activité 2 (À la fin de l'unité 2) :
Étude de cas
Le formateur donne à chaque apprenant une copie de l'activité 2 pour réaliser l'activité.
Lire l'étude de cas avec le groupe.
Les apprenants répondent à la question 1 individuellement et lorsque tout le monde a terminé, ils discutent de leurs réponses en groupe.

· Activité 3 (À la fin de l'activité 2) :
Jeux de rôle
Le groupe choisira des participants pour effectuer des simulations dans chaque scénario présenté.
Un participant sera la victime et un autre participant sera le professionnel.
À la fin de chaque jeu de rôle, l'animateur favorisera une discussion et une réflexion dans le groupe, sur les sujets qui ont émergé, les solutions, la communication entre la victime et le professionnel, et les stratégies proposées.

Questions pour guider le jeu de rôle - posées par le formateur pendant et après le jeu de rôle
Dans cette situation, quelle peut être l'approche du professionnel ?
Que faire si la victime est très déstabilisée et n'est pas d'accord avec l'intervention ?
Comment doit être la communication ?
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	DURÉE TOTALE
	7 heures

	Matériel nécessaire pour l'atelier
· Ordinateur;
· Projecteur;
· Papier;
· Activité 1, 2 et 3 ;
· Des stylos.

	Références (si nécessaire)
(veuillez utiliser le style APA)
· Centre de justice pour les femmes . 12 Scénarios d'enseignement : Répondre au viol, à la violence domestique et à la maltraitance des enfants (justicewomen.com)
· Problèmes de service direct. (2022). Scénarios de jeux de rôle sur la violence domestique. Sans titre (memberclicks.net)
· Communautés et gouvernement local. Familles en difficulté. Études de cas. Familles en difficulté : études de cas (publishing.service.gov.uk) 
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Activité 1
Scénario 1
Une amie vient vous voir extrêmement agitée et vous dit que son mari l'a battue la nuit dernière. Elle dit qu'elle ne sait pas quoi faire. Vous pouvez voir qu'elle est très paniquée. Tout ce que vous suggérez semble simplement provoquer plus d'anxiété et de peurs. Lorsque vous essayez de répondre à un aspect du problème, votre ami vous interrompt frénétiquement et passe à un autre. Que pouvez-vous faire pour aider?
un. Dites fermement à votre amie que vous voulez qu'elle s'arrête une minute. Demandez-lui d'essayer de vous écouter pendant une minute sans vous interrompre. Lorsque vous avez son attention concentrée, dites-lui qu'il est tout à fait naturel qu'elle se sente paniquée et effrayée compte tenu de ce qu'elle a traversé. Rassurez-la en lui disant que vous allez l'aider, mais d'abord, vous devez tout ralentir tous les deux.
b. Préparer le terrain. Asseyez votre ami et installez-vous confortablement physiquement. Donnez-lui un verre d'eau ou de thé. Procurez-vous un cahier pour que vous et elle puissiez écrire les choses dont vous voulez vous souvenir. Demandez-lui de vous dire ce qui s'est passé. Autant que possible, posez les questions dans un ordre logique. Ensuite, essayez d'évaluer et de hiérarchiser ses besoins les plus urgents, en mettant de côté les choses qui peuvent être résolues plus tard.
c. Les victimes récentes de crimes et de traumatismes doivent généralement être calmées à plusieurs reprises, car les émotions très puissantes les surmontent par vagues. Lorsque cela se produit, arrêtez la conversation de résolution de problèmes, suggérez de prendre une minute ou deux, parlez de manière apaisante à votre amie, puis demandez-lui si elle se sent prête à travailler à nouveau sur les problèmes.
Scénario 2
Vous remarquez qu'une jeune femme avec un bébé dans votre quartier semble seule, isolée et déprimée. Elle semble avoir peur d'entrer dans des conversations comme si elle craignait d'être punie. Vous soupçonnez qu'elle est maltraitée. Que pouvez-vous faire?
un. À un moment sûr, inventez un prétexte pour parler avec elle; lui demander d'emprunter quelque chose, lui demander de la conduire au magasin, lui proposer de la conduire, l'inviter à un vide-grenier, etc.
b. Dans un moment calme, dites-lui directement que vous vous inquiétez pour elle parce qu'elle semble tellement isolée et effrayée. Demandez-lui si elle va bien. Dites-lui que vous êtes prêt à l'aider à trouver de l'aide ou à lui téléphoner pour obtenir des informations si elle le souhaite. Dites-lui que même si elle ne veut ou n'a besoin de rien en ce moment, elle devrait se sentir libre de demander à tout moment. Essayez de rester en contact avec elle.
Scénario 3
Votre amie est très contrariée par le comportement abusif qu'elle a subi de la part de la police lorsqu'elle est allée déclarer avoir été battue par son ex-mari. Et elle est également bouleversée parce qu'elle ne pense pas que l'officier ait pris sa situation au sérieux parce qu'il n'a pris aucune note. Lorsque vous proposez d'aller voir un sergent ou un capitaine pour protester contre l'officier abusif et demander que le rapport soit mieux traité, votre amie semble plus effrayée que jamais et dit qu'elle ne veut pas que la police soit également hostile avec elle.
un. Avant d'essayer de dire à votre amie pourquoi vous pensez qu'il serait préférable d'aller voir un sergent ou un capitaine pour se plaindre et faire refaire le rapport, dites très clairement à votre amie que vous allez respecter sa décision à 100 % sur la façon de gérer le situation. Dis-lui que tu n'interviendras jamais contre sa volonté. Demandez-lui ensuite si vous pouvez expliquer pourquoi vous pensez que votre suggestion est bonne pour sa sécurité.
b. Si votre amie pense toujours que cette idée ne lui convient pas, essayez de suggérer d'autres possibilités, comme lui demander de rédiger une déclaration sur les choses qu'elle pense que l'agent aurait dû écrire, apporter cette déclaration au service de police et dire au personne au bureau que vous souhaitez saisir la déclaration dans le rapport de crime s'il y en a un, ou suggérez-lui d'obtenir une ordonnance d'éloignement. Dites-lui sans rien dire, vous êtes très inquiet pour sa sécurité.
c. Si votre amie ne veut toujours pas faire l'une de ces choses, ne la poussez pas. Rappelez-lui que vous allez respecter sa décision. Dites-lui que vous serez toujours là pour elle chaque fois qu'elle aura besoin d'aide. Très souvent, même si cela ne vous semble pas le cas, d'autres personnes savent quel moment et quelle action sont les meilleurs pour eux-mêmes. N'oubliez pas non plus que rien qu'en ayant présenté des options à votre amie, vous l'avez énormément aidée en lui ayant ouvert le champ des possibles.


Scénario 4
Votre amie vous appelle pour vous dire qu'elle a appelé le 911 hier soir parce que son mari menaçait de la tuer. Elle a dit que son mari lui avait même montré le pistolet qu'il allait utiliser, puis il lui avait montré la balle. Son mari a poussé la balle durement contre son front et a dit : "Ça passe par là." Votre amie dit que l'officier de police qui est venu à la maison ne parlait pas très bien l'espagnol, et comme votre amie ne parle pas anglais, elle pense que l'officier n'a pas compris la plupart de ce qu'elle disait. Elle dit que son mari n'arrêtait pas de dire à la police : "Elle est folle, elle est folle", et il semblait que l'officier le croyait. Votre ami dit que l'officier n'a pas arrêté l'homme ni sorti son arme de la maison. Comment pouvez-vous aider votre ami?
un. Rappelez à votre amie qu'elle a un droit constitutionnel à une protection égale de la loi, même si elle ne parle pas anglais et même si elle n'est peut-être pas dans le pays avec les documents appropriés. Descendez au poste de police avec votre ami. Racontez à la réception l'histoire de ce qui s'est passé avec votre ami la nuit précédente. Dites-leur que vous craignez que l'agent n'ait pas compris la gravité de la situation en raison de problèmes de langue. Dites-leur que vous voulez qu'un agent entièrement bilingue ou un traducteur professionnel parle avec votre ami afin que la police ait une déclaration de victime exacte. Et pour que l'affaire puisse être traitée correctement, y compris en faisant sortir les armes et l'agresseur de la maison.
b. Demandez également à votre ami d'écrire une déclaration complète de ce qui s'est passé. Naturellement, elle devrait l'écrire en espagnol. Faites deux ou trois photocopies de cette déclaration. Demandez à votre amie de garder au moins une copie pour elle-même. Donnez l'original à la police. Demandez à la police de consigner cette déclaration dans le dossier pénal. Votre amie devrait également obtenir une ordonnance d'éloignement pour violence domestique contre son mari. Et si le mari n'est pas en garde à vue, votre amie doit rester dans un refuge ou un autre endroit sûr.
c. Suggérez à votre amie de déposer une plainte formelle contre l'agent pour ne pas avoir traité son dossier avec compétence et sérieux.

12 Scénarios d'enseignement : Répondre au viol, à la violence domestique et à la maltraitance des enfants (justicewomen.com)


Activité 2
Étude de cas
La famille
• Brigitte (25 ans)
• John (30 ans) a quitté l'école sans aucune qualification et est sorti
de travail. Il purge actuellement une peine de plus de 2 ans avec plus de temps sur
Licence
• Jayden (âge scolaire junior) atteint d'un trouble d'hyperactivité avec déficit de l'attention
(TDAH)
• Erin (en âge d'aller à l'école primaire)
Les services sociaux interviennent auprès de la famille depuis environ un an. Les enfants ont été brièvement placés sur le «registre à risque» car ils étaient considérés comme risquant de subir des violences physiques. John était lui-même impliqué dans les services sociaux lorsqu'il était enfant.
John a des antécédents d'infractions depuis son adolescence. Il y a des antécédents de violence domestique dans la famille. Les enfants étaient considérés comme à risque de délinquance et de comportement antisocial en raison des récidives de John et des attitudes de la famille à l'égard de la délinquance.

1 - Identifier des stratégies pour travailler avec cette famille et comment agir en utilisant les ressources du Modèle d'Apprentissage Familial.









Activité 3
Activité de jeu de rôle
Scénarios de jeu de rôle sur la violence domestique*

1- J'ai eu votre numéro de téléphone du département du shérif. J'ai 35 ans et une mère célibataire d'un garçon de 8 ans. Je suis enceinte de 2 mois du bébé de mon copain et il a été arrêté l'autre soir pour violence domestique. J'ai besoin d'un logement car notre séjour à l'hôtel se termine dans une semaine.


2- Je suis enfermé dans la salle de bain de ma maison. J'ai 22 ans et un bébé de 5 mois. Mon mari frappe à la porte et me crie dessus. Le bébé est hystérique et j'ai peur de sortir son lait maternisé de la cuisine et il a très faim !

3- J'ai 22 ans et je suis gay. J'ai besoin d'un endroit pour vivre aujourd'hui. Ce type avec qui je vis depuis quelques mois me terrorise, il a crevé les pneus de ma voiture et je n'ai nulle part où aller.

4- J'ai besoin d'un abri pour moi et ma fille de 4 ans. Nous avons vécu avec mon père et il m'a maltraité verbalement, physiquement et émotionnellement. J'ai peur qu'il fasse aussi du mal à ma fille. J'ai 40 ans.

5- J'ai 24 ans et je suis lesbienne. Je reste chez ma sœur parce que ma copine m'a menacé avec un couteau hier soir. Je n'ai pas appelé la police, je suis juste sorti dès que j'ai pu. Pouvez-vous m'aider?

6- J'ai 74 ans et j'ai un cancer. Ma femme de 11 ans a été arrêtée la nuit dernière parce qu'elle m'a griffé au visage et m'a pris mes médicaments et mes clés de voiture. J'ai dû marcher 2 miles jusqu'à un magasin à 2 heures du matin hier soir pour appeler la police.



* Programme de formation de 40 heures pour les conseillers en violence domestique : sans titre (memberclicks.net)
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