Document 2.2 : Résolution des conflits
DES PERSPECTIVES CHANGEANTES
EXEMPLE DE SCÉNARIO
Votre partenaire a été distant ces derniers temps parce qu'il est très stressé par un gros projet à venir au travail. Vous avez également travaillé dur ces derniers temps. Vous et votre partenaire êtes censés partir en vacances de deux semaines à Bali la semaine prochaine. Vous avez prévu ces vacances depuis des mois et vous les attendiez tous les deux avec impatience. Votre partenaire vient de rentrer du travail et a dit qu'il n'allait pas partir en vacances parce que "le travail a besoin d'eux" en ce moment, et que vous devriez plutôt amener votre meilleur ami. Vous êtes très contrarié par cela parce que vous vous sentez négligé par votre partenaire et que vous voulez partir en vacances avec lui. Vous ne savez pas comment expliquer à quel point votre partenaire vous a bouleversé sans le blâmer pour un travail aussi chargé.
	Je me sens
	
Bouleversé et négligé


	Lorsque vous
	
[bookmark: _GoBack]Annulez nos plans de vacances


	Parce que
	
Je voulais partir en vacances en couple car nous avons tous les deux travaillé si dur récemment


	Pourrais-tu s'il te plait
	
Reconsidérez venir en vacances avec moi




SCÉNARIOS
Scénario #1 : Votre partenaire travaille de longues heures tous les jours de la semaine et fait la navette une heure pour se rendre au travail dans chaque sens. Vous et votre partenaire avez deux enfants : un bébé et un bambin. Récemment, lorsque votre partenaire rentre du travail, il se plaint que le dîner n'est pas prêt lorsqu'il franchit la porte. Vous avez été très occupé chaque jour à gérer la maison et à élever les enfants. Vous effectuez toutes les tâches ménagères, même le week-end. Vous êtes ennuyé et contrarié par votre partenaire à cause de ses plaintes et vous ne savez pas comment lui expliquer sans le blâmer.
Scénario #2 : Récemment, votre adolescent rentre de l'école et ne fait pas ses devoirs ni aucune de ses tâches ménagères habituelles. Leurs tâches comprennent mettre le lave-vaisselle, plier le linge et balayer le sol. Au lieu de cela, ils ont joué à des jeux vidéo toute la soirée et ont reçu plusieurs notes d'enseignants pour des devoirs incomplets. Vous et leur autre parent travaillez très dur tous les jours et vous êtes déçus que votre enfant ait négligé ses travaux scolaires et ses corvées pour jouer à des jeux vidéo. Vous ne savez pas comment expliquer à quel point votre ado vous a déçu sans provoquer de bagarre.
Scénario #3 : Vous avez récemment perdu votre emploi et l'argent est devenu très rare. Votre partenaire a dû prendre des heures supplémentaires au travail et vos deux enfants ont dû abandonner leurs activités parascolaires. Vous avez recherché des emplois partout, envoyé votre CV à autant d'employeurs que possible et appelé des cabinets de recrutement RH. Vos enfants sont très ennuyés d'avoir dû abandonner leurs activités parce qu'ils ont l'impression d'être exclus par les plaisanteries et les divertissements de leurs amis. Hier soir, vous et votre partenaire vous êtes disputés avec vos enfants parce qu'ils se sentent injustement touchés par la perte de votre emploi. Vous ne savez pas comment expliquer à quel point vos enfants vous ont bouleversé sans les blâmer.
Scénario #4 : Votre partenaire et vous-même avez récemment décidé de vous séparer. Vous avez trois enfants qui sont tous adolescents. Depuis que vous leur avez fait part de votre intention de vous séparer, vos enfants vous en veulent parce que vous travaillez de longues heures et voyagez souvent à l'étranger. Vous vous sentez très contrarié par cela parce que vous travaillez de longues heures pour subvenir à leurs besoins et que les choses ne fonctionnent pas avec votre partenaire depuis longtemps. Vous ne savez pas comment expliquer à quel point vos enfants vous ont bouleversé en provoquant une dispute.
Scénario #5 : Récemment, vous et vos enfants avez déménagé dans une toute nouvelle ville, à 300 kilomètres de l'endroit où les enfants ont grandi. Les enfants sont très contrariés de s'éloigner de leurs amis et de leur grand-mère âgée. Vous avez déménagé dans cette nouvelle ville pour un bien meilleur travail et parce qu'elle est plus proche de l'autre parent. Vous avez essayé d'expliquer à vos enfants qu'ils se feront de nouveaux amis et passeront plus de temps avec leur autre parent, mais ils vous ont traité d'égoïste. Vous êtes en colère parce que vous avez l'impression que vos enfants ne comprennent pas qu'il n'est pas facile pour vous d'être si loin de votre mère âgée, ou dans une nouvelle ville et un nouveau travail. Vous ne savez pas comment expliquer à quel point vos enfants vous ont mis en colère en provoquant une bagarre.
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