Ficha de Apoio 2.2: Resolução de conflito
Mudança de perspetivas
exemplo de um cenário
O seu parceiro tem andado distante ultimamente porque está muito stressado com um grande projeto no trabalho. Também tem trabalhado muito ultimamente. Na próxima semana, você e o seu companheiro vão passar duas semanas de férias em Bali. Há meses que planearam estas férias e ambos estavam muito ansiosos por elas. O seu companheiro acaba de chegar a casa do trabalho e diz que não vai de férias porque "o trabalho precisa dele" e que, em vez disso, deve levar o(a) seu(sua) melhor amigo(a). Está muito aborrecido com esta situação porque se sente negligenciado pelo seu parceiro e quer ir de férias com ele. Não sabe como explicar o quanto o seu companheiro a(o) chateou sem o(a) culpar por estar tão ocupado(a) com o trabalho.
	Eu sinto
	
Incomodado e negligenciado


	Quando tu
	
Cancelas os nossos planos de férias


	Porque
	
Eu queria passar estas férias em casal, uma vez que temos trabalhado arduamente ultimamente


	Poderias por favor
	
Reconsiderar vir comigo nestas férias




cenários
Cenário #1: O seu parceiro trabalha muitas horas todos os dias da semana e desloca-se uma hora para o trabalho em cada sentido. Você e o seu companheiro têm dois filhos: um bebé e uma criança pequena. Recentemente, quando o seu companheiro regressa a casa depois do trabalho, queixa-se de que o jantar não está pronto quando entra pela porta. Tem estado muito ocupada(o) todos os dias a gerir a casa e a educar os filhos. Faz todas as tarefas domésticas, mesmo aos fins-de-semana. Está irritada(o) e aborrecida(o) com o seu/sua companheiro(a) por causa das suas queixas e não sabe como explicar sem o(a) culpar.
Cenário #2: Recentemente, o seu filho adolescente chega a casa da escola e não faz os trabalhos de casa nem nenhuma das tarefas domésticas habituais. As suas tarefas incluem pôr a loiça na máquina de lavar, dobrar a roupa e varrer o chão. Em vez disso, passou a noite a jogar videojogos e recebeu várias notas dos professores por ter feito os trabalhos de casa incompletos. Você e o(a) seu parceiro(a) trabalham arduamente todos os dias e sentem-se desapontados por o seu filho estar a negligenciar os trabalhos escolares e as tarefas para jogar jogos de vídeo. Não sabe como explicar o quanto o seu filho o(a) desiludiu sem provocar uma discussão.
Cenário #3: Perdeu recentemente o seu emprego e o dinheiro tornou-se muito escasso. O(a) seu/sua companheiro(a) teve de fazer horas extraordinárias no trabalho e os seus dois filhos tiveram de abandonar o horário pós-escolar. Tem andado à procura de emprego por todo o lado, enviando o seu CV para o maior número possível de empregadores e telefonando para empresas de recrutamento de RH. Os seus filhos estão muito aborrecidos por terem de abandonar as suas actividades, porque sentem que estão a ser excluídos das brincadeiras e actividades dos amigos. Ontem à noite, você e o(a) seu/sua companheiro(a) tiveram uma discussão com os seus filhos porque eles sentem que estão a ser injustamente afetados pela escassez de dinheiro. Não sabe como explicar o quanto os seus filhos o(a) magoaram sem os culpar.
Cenário #4: Você e a(o) sua/seu companheira(o) decidiram recentemente separar-se. Têm três filhos, todos eles adolescentes. Desde que lhes falou dos seus planos de separação, os seus filhos censuram-na(o) porque trabalha muitas horas e viaja frequentemente para o estrangeiro. Sente-se muito perturbada(o) com esta situação, porque trabalha muitas horas para os sustentar e há muito tempo que as coisas não estão a funcionar com o seu/sua companheiro(a). Não sabe como explicar o quanto os seus filhos a(o) magoaram, sem provocar uma discussão.
Cenário #5: Recentemente, você e os seus filhos mudaram de casa para uma cidade completamente nova, a 300 quilómetros do local onde as crianças cresceram. As crianças estão muito aborrecidas por se terem afastado dos amigos e da avó idosa. Mudou-se para esta nova cidade para ter um emprego melhor e por estar mais perto do(a) seu/sua companheiro(a). Tentou explicar aos seus filhos que eles vão fazer novos amigos e passar mais tempo com o pai/mãe deles, mas eles chamaram-lhe egoísta. Está zangada(o) porque sente que os seus filhos não compreendem que também não é fácil para si estar tão longe da sua mãe idosa, ou numa nova cidade e num novo emprego. Não sabe como explicar o quanto os seus filhos a(o) irritaram sem provocar uma discussão.
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