Handout 2.2: Risoluzione dei Conflitti
CAMBIAMENTO DI PROSPETTIVE
SCENARIO ESEMPLIFICATIVO
Il tuo partner è stato distante ultimamente perché è molto stressato per un grosso progetto imminente al lavoro. Anche tu hai lavorato duramente ultimamente. Tu e il tuo partner dovreste partire la prossima settimana per una grande vacanza di due settimane a Bali. Avete programmato questa vacanza da mesi e entrambi ne eravate entusiasti. Il tuo partner è appena tornato a casa dal lavoro e ha detto che non andrà in vacanza perché "il lavoro ha bisogno di lui" in questo momento, e che dovresti portare invece il tuo migliore amico. Sei molto turbato da questa decisione perché ti senti trascurato dal tuo partner e desideri andare in vacanza con lui. Non sai come spiegare quanto il comportamento del tuo partner ti abbia ferito senza incolparlo per il fatto che il lavoro sia così impegnativo.
	Mi sento
	
Contrariato e trascurato


	Quando tu
	
Annulli i nostri piani di vacanza.


	Perché
	
Volevo andare in vacanza come coppia poiché entrambi abbiamo lavorato così duramente di recente


	Potresti
	
Riconsiderare di venire in vacanza con me




SCENARI
Scenario #1: Il tuo partner lavora lunghe ore ogni giorno della settimana e impiega un'ora di tragitto per arrivare al lavoro e altrettanto per tornare a casa. Tu e il tuo partner avete due figli: un bambino piccolo e un neonato. Di recente, quando il tuo partner torna a casa dal lavoro, si lamenta del fatto che la cena non è pronta appena entra dalla porta. Tu sei molto impegnato ogni giorno a gestire la casa e a crescere i bambini. Fai tutte le faccende domestiche, anche nei weekend. Sei irritato e arrabbiato con il tuo partner a causa delle sue lamentele e non sai come spiegare senza incolparlo.

Scenario #2: Di recente, tuo figlio adolescente torna a casa da scuola e non fa i compiti né le faccende domestiche di routine. Le sue mansioni includono mettere in lavastoviglie, piegare il bucato e spazzare il pavimento. Invece, passa tutta la serata a giocare ai videogiochi e ha ricevuto diverse note dagli insegnanti per i compiti incompleti. Tu e l'altro genitore lavorate duramente ogni giorno e siete delusi dal fatto che tuo figlio trascuri i compiti scolastici e le faccende domestiche per giocare ai videogiochi. Non sai come spiegare quanto tuo figlio ti abbia deluso senza causare una lite.
Scenario #3: Hai recentemente perso il lavoro e il denaro è diventato molto scarso. Il tuo partner è stato costretto a fare ore extra al lavoro e i tuoi due figli hanno dovuto rinunciare alle attività extrascolastiche. Hai cercato lavoro ovunque, inviando il tuo curriculum a quanti più datori di lavoro possibile e chiamando le agenzie di reclutamento. I tuoi figli sono molto arrabbiati perché hanno dovuto rinunciare alle loro attività e si sentono esclusi dagli scherzi e dal divertimento dei loro amici. Ieri sera, tu e il tuo partner avete litigato con i vostri figli perché sentono di essere stati ingiustamente colpiti dalla tua perdita di lavoro. Non sai come spiegare quanto i tuoi figli ti abbiano deluso senza incolparli.
Scenario #4: Tu e il tuo partner avete recentemente deciso di separarvi. Avete tre figli tutti adolescenti. Da quando gli hai parlato dei tuoi piani di separazione, i tuoi figli ti hanno incolpato perché lavori molte ore e viaggi spesso all'estero. Ti senti molto deluso per questo perché lavori molte ore per provvedere a loro e le cose non funzionano più con il tuo partner da molto tempo. Non sai come spiegare quanto i tuoi figli ti abbiano deluso causando una lite.
Scenario #5: Di recente tu e i tuoi figli vi siete trasferiti in una città completamente nuova, a 300 chilometri da dove i bambini sono cresciuti. I bambini sono molto arrabbiati per essersi allontanati dai loro amici e dalla loro nonna anziana. Ti sei trasferito in questa nuova città per un lavoro molto migliore e perché è più vicino all'altro genitore. Hai cercato di spiegare ai tuoi figli che faranno nuove amicizie e trascorreranno più tempo con l'altro genitore, ma loro ti hanno chiamato egoista. Sei arrabbiato perché senti che i tuoi figli non capiscono che nemmeno per te è facile essere così lontano dalla tua anziana madre, o in una nuova città e in un nuovo lavoro. Non sai come spiegare quanto i tuoi figli ti abbiano arrabbiato causando una lite.
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