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Warsztaty 2 - Model uczenia się w rodzinie
Jednostka 1 - Model nauki w rodzinie
W tej jednostce uczący się nauczy się:
· Wprowadzenie do modelu uczenia się w rodzinie
· Grupy docelowe i cele Modelu
· Opracowane zasoby
1.1 Model uczenia się w rodzinie 
Family Learning Model zapewnia odpowiednie do wieku materiały edukacyjne dla członków rodziny, aby pomóc dzieciom (komiksy), nastolatkom (magazyny cyfrowe) i starszym dorosłym (audiobooki) wspierać wszystkich członków rodziny w rozwijaniu i utrzymywaniu zdrowych relacji. 
1.2 Grupa docelowa i cele 
Ten zestaw narzędzi do nauki dla rodzin zapewnia naukę dostosowaną do wieku. 
Dla dzieci w wieku 8-12 lat zestaw narzędzi zawiera serię 12 komiksów tematycznych, które śledzą życie rodziny - komiksy te tworzą serię komiksów zatytułowaną „Rozmowa czyni nas silniejszymi” ("Talking Makes us Stronger").
Spośród 12 komiksów, 6 przedstawia scenariusze, które pokazują pozytywne działania, które rodziny mogą wykonywać razem; a 6 komiksów przedstawia łagodne sytuacje konfliktowe i pokazuje, jak można pokojowo rozwiązywać konflikty z rodzeństwem, przyjaciółmi i rodzicami. Na tylnej okładce każdego komiksu znajduje się arkusz ćwiczeń, na którym rodzice mają do dyspozycji serię awatarów lub symboli reprezentujących różne emocje. Rodzice mogą poprosić dzieci o pokolorowanie awatara, który najlepiej opisuje ich samopoczucie po wysłuchaniu historyjki, a następnie rodzice i dzieci mogą wspólnie omówić uczucia dziecka. Zajęcia te mają na celu wsparcie rodziców w rozmowach z dziećmi na temat pozytywnych zachowań i relacji w rodzinie. 

Dla nastolatków i młodych dorosłych w wieku od 13 do 20 lat; zestaw narzędzi zapewnia dostosowane do potrzeb zasoby składające się z serii filmów wyjaśniających, materiałów do samopomocy, gier i łamigłówek, prezentowanych za pośrednictwem interaktywnego magazynu cyfrowego. Zestaw 10
czasopisma poruszają 5 tematów, w tym (1) wolność bycia (2) moja komunikacja jest podstawą; (3) wzajemny szacunek i granice; (4) znaczenie "czasu dla siebie"; (5) rozwiązywanie konfliktów.
Dla każdego tematu opracowano dwa magazyny - jeden na poziomie wstępnym dla młodzieży w wieku od 13 do 17 lat; drugi na poziomie zaawansowanym dla młodych dorosłych w wieku od 18 do 20 lat. Magazyny te mają na celu nauczenie nastolatków, jak mogą rozwijać zdrowe relacje w swoim życiu.
Dla starszych dorosłych uczniów i dziadków; zestaw narzędzi zawiera zestaw 10 audiobooków, które wspierają seniorów w zrozumieniu różnic pomiędzy zdrowymi i niezdrowymi relacjami z rodziną; promowaniu samoopieki i świadomości, aby zapobiec nadużyciom; pozostaniu aktywnym i zdrowym w wieku podeszłym; utrzymaniu pewności siebie i poczucia własnej wartości w wieku podeszłym; rozpoznawaniu oznak znęcania się nad osobami starszymi w różnych formach - w ich własnych rodzinach i u innych osób, których mogą być świadkami; dostępie do wsparcia, jeśli tego potrzebują. Celem tych materiałów będzie zwrócenie uwagi na pewne szczególne zagrożenia, na które narażone są osoby starsze, a także wspieranie ich w unikaniu bycia ofiarą.



Jednostka 2 - Interwencja z rodzinami
W tej jednostce uczący się nauczy się:
· Nowe podejścia do efektywnej pracy z rodzinami
· Porady i wskazówki dotyczące wspierania rodzin 

1.1 Nowe podejścia do efektywnej pracy z rodzinami 
Opieka uwzględniająca traumę: Uznając, że wiele rodzin doświadczających przemocy domowej przeżyło traumę, ważne jest, aby podchodzić do pracy z nimi w sposób uwzględniający traumę. Wiąże się to ze świadomością wpływu traumy na jednostki i rodziny oraz przyjęciem podejścia opartego na mocnych stronach, które daje im możliwość podejmowania decyzji i kierowania własnym powrotem do zdrowia.
Współpraca i podejście oparte na mocnych stronach: Zamiast narzucać rodzinie rozwiązanie, zastosuj podejście oparte na współpracy, które obejmuje pracę z nimi w celu określenia ich mocnych stron i zasobów, a następnie wykorzystanie ich do opracowania planu, który będzie dla nich odpowiedni.
Kompetencja kulturowa: Ważne jest, aby wziąć pod uwagę tło kulturowe rodziny i to, jak może ono wpływać na jej doświadczenia i potrzeby. Należy upewnić się, że podchodzimy do pracy z wrażliwością i świadomością kulturową oraz rozważyć poszukiwanie dodatkowych zasobów lub wsparcia ze strony osób lub organizacji posiadających odpowiednie kompetencje kulturowe.
Wykorzystanie technologii: Technologia może być przydatnym narzędziem w pracy z rodzinami, szczególnie podczas pandemii COVID-19. Rozważ użycie wideokonferencji lub innych platform internetowych, aby połączyć się z rodzinami i zapewnić wsparcie zdalnie. W tym podejściu technologicznym model rodziny może wejść ze wszystkimi zasobami, które zostały opracowane. jest to innowacyjny sposób interwencji w kontekście rodzinnym i uczynienia grupy docelowej bardziej komfortową.  
Podejście zespołowe: Zaangażowanie zespołu profesjonalistów z różnorodną wiedzą i doświadczeniem może być korzystne w pracy z rodzinami doświadczającymi przemocy domowej. Może to pomóc w zapewnieniu bardziej wszechstronnego i holistycznego podejścia do ich potrzeb.
1.2 Porady i wskazówki dotyczące wspierania rodzin 
Jeśli jesteś profesjonalistą pracującym z rodzinami doświadczającymi przemocy domowej, ważne jest, aby podejść do tej sytuacji z wrażliwością i troską. Oto kilka wskazówek dotyczących wspierania rodzin w tej trudnej sytuacji:
Stwórz bezpieczną przestrzeń: Upewnij się, że rodzina czuje się bezpiecznie i komfortowo mówiąc o swoich doświadczeniach. Może to oznaczać znalezienie prywatnego, cichego miejsca do rozmowy lub po prostu stworzenie atmosfery zaufania i zrozumienia.
Słuchanie i potwierdzanie: Ważne jest, aby aktywnie i bez osądzania wysłuchać doświadczeń i obaw rodziny. Należy docenić ich uczucia i pokazać, że się im wierzy i wspiera.
Zapewnij informacje i zasoby: Zaoferuj rodzinie informacje na temat ich opcji i zasobów, które są dla nich dostępne, takich jak infolinie, schroniska i pomoc prawna.
Należy pamiętać o zachowaniu poufności: Ważne jest, aby szanować poufność rodziny i dzielić się informacjami tylko za jej zgodą.
Zaoferuj stałe wsparcie: Przemoc domowa to złożony problem, który często wymaga stałego wsparcia. Bądź dostępny dla rodziny i zaoferuj stałą pomoc w razie potrzeby.
Zadbaj o swoje bezpieczeństwo: Pamiętaj, aby w pracy z rodzinami doświadczającymi przemocy domowej priorytetowo traktować własne bezpieczeństwo i samopoczucie. Jeśli czujesz się niepewnie lub przytłoczony, poszukaj wsparcia u kolegów lub w innych źródłach.
Ważne jest również, aby pamiętać, że sytuacja każdej rodziny jest wyjątkowa i ważne jest, aby dostosować swoje wsparcie i podejście do ich konkretnych potrzeb i okoliczności.
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	Wiedza
Zapoznanie z modelem uczenia się w rodzinie - Family Learning Toolkit.

	Umiejętności
Zbadaj potencjał modelu uczenia się w rodzinie jako podejścia.

	Postawy
Zintegrowanie modelu jako interwencji edukacyjnej z młodszymi i starszymi uczniami.

	Cele dydaktyczne
· Zapoznanie się z modelem uczenia się w rodzinie. 
· Poznanie sposobów wdrażania Modelu z rodzinami. 
· Zidentyfikuj różne opracowane zasoby. 

	KONSPEKT LEKCJI

	Opis działań edukacyjnych

· Trener wita uczestników i przedstawia warsztat - Model uczenia się w rodzinie
· Wyjaśnia, że warsztaty będą podzielone na 2 jednostki. 
Część 1 - Model nauki w rodzinie
Część 2 - Interwencja z rodzinami

Część 1
· Przed wyjaśnieniami dotyczącymi części 1, trener wyjaśnia ćwiczenie 1 - Co byś zrobił 
Kroki: 
1. Podziel większą grupę na mniejsze grupy po trzy lub cztery osoby.
2. Rozdaj każdej grupie kopię scenariuszy (ćwiczenie 1) 
3. Grupy omówią każdą sytuację i wymyślą plan działania.
4. Uczestnicy podzielą się swoimi przemyśleniami w dużej grupie.  

· Prowadzący wprowadza i wyjaśnia istotne informacje i umiejętności z jednostki 1 (przy wsparciu podręcznika do nauki w celu uzupełnienia prezentacji). 
· Prowadzący pokazuje przykłady komiksów, audiobooków i magazynów cyfrowych.

Część 2 
· Prowadzący wprowadza i wyjaśnia istotne informacje i umiejętności z jednostki 2 (przy wsparciu podręcznika do nauki w celu uzupełnienia prezentacji).

· Ćwiczenie 2 (na zakończenie Części 2): 
Studium przypadku 
Prowadzący daje każdemu uczestnikowi kopię ćwiczenia 2 w celu wykonania zadania. 
Przeczytaj z grupą studium przypadku. 
Uczniowie odpowiadają na pytanie 1 indywidualnie, a kiedy wszyscy skończą, omawiają swoje odpowiedzi jako grupa. 

· Ćwiczenie 3 (Na zakończenie ćwiczenia 2):
Przybieranie ról 
Grupa wybierze uczestników, którzy przeprowadzą symulacje w każdym z przedstawionych scenariuszy. 
Jeden uczestnik będzie ofiarą, a drugi profesjonalistą.
Na koniec każdej z ról moderator będzie promował dyskusję i refleksję w grupie na temat tematów, które się pojawiły, rozwiązań, komunikacji między ofiarą a specjalistą oraz proponowanych strategii. 

Pytania do odgrywania ról - zadawane przez trenera w trakcie i po zakończeniu odgrywania ról
Jakie w tej sytuacji może być podejście specjalisty?
Co zrobić, gdy ofiara jest bardzo zdestabilizowana i nie zgadza się na interwencję?
Jak powinna wyglądać komunikacja?

· Podsumowanie i wnioski 
	Czas trwania
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	CZAS TRWANIA
	7 godzin 

	Materiały niezbędne do przeprowadzenia warsztatów 
· Komputer;
· Projektor;
· Papier; 
· Aktywność 1, 2 i 3;
· Długopisy.

	Referencje (w razie potrzeby)
(proszę użyć APA Style)
· Women's Justice Center.  12 Scenariuszy Nauczania: Responding to Rape, Domestic Violence, and Child Abuse (justicewomen.com)
· Problematyka usług bezpośrednich. (2022). Scenariusze zabaw fabularnych dotyczących przemocy domowej.   Bez tytułu (memberclicks.net)
· Wspólnoty i samorząd lokalny. Troubled Families. Studia przypadków.  Rodziny z problemami: Studia przypadków (publishing.service.gov.uk) 
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Działalność 1 
Scenariusz 1 
Przyjaciółka przychodzi do ciebie niezwykle wzburzona i mówi, że wczoraj wieczorem mąż ją pobił. Mówi, że nie wie, co robić. Widać, że jest bardzo spanikowana. Wszystko, co sugerujesz, wydaje się wywoływać jeszcze większy niepokój i lęk. Kiedy próbujesz odpowiedzieć na jeden aspekt problemu, twoja przyjaciółka przerywa gorączkowo i przeskakuje do innego. Co możesz zrobić, żeby jej pomóc? 
a. Powiedz koleżance stanowczo, że chcesz, aby zatrzymała się na chwilę. Poproś ją, aby spróbowała cię wysłuchać przez minutę bez przerywania. Kiedy już skupisz jej uwagę, powiedz jej, że to zupełnie naturalne, że czuje się spanikowana i przestraszona, biorąc pod uwagę to, co przeszła. Zapewnij ją, że pomożesz, ale najpierw oboje musicie wszystko spowolnić.
b. Ustaw scenę. Spraw, aby Twoja przyjaciółka usiadła i poczuła się fizycznie komfortowo. Daj jej do picia wodę lub herbatę. Przygotuj notatnik, abyście mogli zapisać rzeczy, które chcecie zapamiętać. Poproś ją, aby opowiedziała Ci, co się stało. W miarę możliwości zadawaj pytania w logicznej kolejności. Następnie postaraj się ocenić i ustalić priorytety jej najpilniejszych potrzeb, odkładając na bok te sprawy, które można rozwiązać później.
c. Niedawne ofiary przestępstw i traumy zwykle muszą być uspokajane wielokrotnie, ponieważ bardzo silne emocje pokonują je falami. Kiedy tak się stanie, przerwij rozmowę o rozwiązywaniu problemów, zasugeruj zrobienie sobie minuty lub dwóch przerwy, porozmawiaj kojąco ze swoją przyjaciółką, a następnie zapytaj ją, czy czuje się gotowa do ponownej pracy nad problemami.
Scenariusz 2 
Zauważyłeś, że młoda kobieta z dzieckiem w twoim sąsiedztwie wydaje się samotna, odizolowana i przygnębiona. Wydaje się, że boi się wdawać w rozmowy, jakby obawiała się, że zostanie ukarana. Podejrzewasz, że jest wykorzystywana. Co możesz zrobić?
 a. W bezpiecznym czasie wymyśl pretekst, aby z nią porozmawiać; poproś o pożyczenie czegoś, poproś o podwiezienie do sklepu, zaproponuj podwiezienie, zaproś ją na wyprzedaż garażową itp.
b. W spokojnej chwili powiedz jej wprost, że martwiłeś się o nią, bo wydaje się taka odizolowana i zalękniona. Zapytaj ją, czy wszystko z nią w porządku. Powiedz jej, że jesteś gotów pomóc jej w znalezieniu pomocy lub wykonać dla niej telefon w celu uzyskania informacji, jeśli sobie tego życzy. Powiedz jej, że nawet jeśli nie chce lub nie potrzebuje niczego w tej chwili, powinna mieć prawo zapytać o to w każdej chwili. Postaraj się pozostać z nią w kontakcie.
Scenariusz 3
Twoja przyjaciółka jest bardzo zdenerwowana z powodu obraźliwego zachowania, jakie spotkało ją ze strony policji, kiedy poszła zgłosić pobicie przez byłego męża. Jest również zdenerwowana, ponieważ uważa, że funkcjonariusz nie potraktował jej sytuacji poważnie, ponieważ nie zrobił żadnych notatek. Kiedy sugerujesz, by udać się do sierżanta lub kapitana, by zaprotestować przeciwko agresywnemu funkcjonariuszowi i poprosić o lepsze potraktowanie zgłoszenia, twoja przyjaciółka wydaje się bardziej przestraszona niż kiedykolwiek i mówi, że nie chce, by policja była wrogo nastawiona także do niej.
a. Zanim spróbujesz powiedzieć swojej przyjaciółce, dlaczego uważasz, że lepiej byłoby udać się do sierżanta lub kapitana, aby złożyć skargę i uzyskać ponowne sporządzenie raportu, powiedz swojej przyjaciółce bardzo wyraźnie, że zamierzasz w 100 procentach uszanować jej decyzję dotyczącą sposobu postępowania w tej sytuacji. Powiedz jej, że nigdy nie będziesz interweniować wbrew jej woli. Następnie zapytaj ją, czy możesz wyjaśnić, dlaczego uważasz, że twoja sugestia jest dobra dla jej bezpieczeństwa.
b. Jeśli Twoja przyjaciółka nadal uważa, że ten pomysł nie jest dla niej odpowiedni, spróbuj zasugerować jej inne możliwości, takie jak napisanie przez nią oświadczenia o rzeczach, które jej zdaniem oficer powinien był zapisać, zabranie tego oświadczenia na policję i powiedzenie osobie przy biurku, że chcesz wpisać to oświadczenie do raportu o przestępstwie, jeśli taki został napisany, lub zasugerowanie, aby uzyskała zakaz zbliżania się. Powiedz jej, że bez czegoś na nagraniu, bardzo się martwisz o jej bezpieczeństwo.
c. Jeśli Twoja przyjaciółka nadal nie chce zrobić żadnej z tych rzeczy, nie naciskaj jej. Przypomnij jej, że zamierzasz uszanować jej decyzję. Powiedz jej, że nadal będziesz przy niej za każdym razem, gdy będzie chciała pomocy. Bardzo często, nawet jeśli tobie się tak nie wydaje, inni ludzie wiedzą, jaki czas i działanie jest dla nich najlepsze. Pamiętaj też, że otwierając pole możliwości swojej przyjaciółce, bardzo jej pomogłaś.


Scenariusz 4 
Twoja przyjaciółka dzwoni do ciebie, aby powiedzieć ci, że wczoraj wieczorem zadzwoniła na 911, ponieważ jej mąż groził, że ją zabije. Powiedziała, że mąż pokazał jej nawet broń, której zamierzał użyć, a potem pokazał jej kulę. Jej mąż mocno przycisnął kulę do jej czoła i powiedział: "Przechodzi na wylot". Twoja przyjaciółka mówi, że policjant, który przyszedł do domu, nie mówił zbyt dobrze po hiszpańsku, a ponieważ twoja przyjaciółka nie mówi po angielsku, nie sądzi, że policjant zrozumiał większość tego, co mówiła. Mówi, że jej mąż powtarzał policji: "Ona jest szalona, ona jest szalona" i wyglądało na to, że oficer mu uwierzył. Twoja przyjaciółka mówi, że funkcjonariusz nie aresztował mężczyzny ani nie zabrał z domu jego broni. Jak możesz pomóc swojej przyjaciółce?
a. Przypomnij swojej koleżance, że ma ona konstytucyjne prawo do równej ochrony prawnej, nawet jeśli nie mówi po angielsku i nawet jeśli może nie przebywać w kraju z odpowiednimi dokumentami. Idź z koleżanką na posterunek policji. Opowiedz w recepcji historię tego, co stało się z twoją przyjaciółką poprzedniej nocy. Powiedz, że obawiasz się, że funkcjonariusz nie zrozumiał powagi sytuacji z powodu problemów językowych. Powiedz, że chcesz, aby albo w pełni dwujęzyczny funkcjonariusz, albo profesjonalny tłumacz porozmawiał z twoją przyjaciółką, aby policja miała dokładne zeznanie ofiary. I aby sprawa mogła być odpowiednio prowadzona, łącznie z usunięciem broni i sprawcy z domu.
b. Poproś też koleżankę, aby napisała pełne oświadczenie o tym, co się stało. Oczywiście powinna napisać je w języku hiszpańskim. Zrób dwie lub trzy fotokopie tego oświadczenia. Niech Twoja przyjaciółka zachowa przynajmniej jedną kopię dla siebie. Oryginał oddaj policji. Poproś policję o wpisanie tego oświadczenia do akt sprawy karnej. Twoja przyjaciółka powinna również uzyskać zakaz zbliżania się do męża. Jeśli mąż nie jest w areszcie, Twoja przyjaciółka powinna zamieszkać w schronisku lub innym bezpiecznym miejscu.
c. Zasugeruj koleżance, aby złożyła formalną skargę na funkcjonariusza za to, że nie potraktował jej sprawy kompetentnie i poważnie.

12 Scenariuszy Nauczania: Responding to Rape, Domestic Violence, and Child Abuse (justicewomen.com)


Działalność 2
Studium przypadku
Rodzina
- Bridget (25 lat)
- Jan (30 lat) opuścił szkołę bez żadnych kwalifikacji i był poza nią
pracy. Obecnie odbywa karę 2+ lat pozbawienia wolności z dalszym czasem na
licencja
- Jayden (wiek szkolny) z zespołem nadpobudliwości psychoruchowej z deficytem uwagi
(ADHD)
- Erin (wiek szkoły podstawowej)
Służby socjalne zajmowały się rodziną od około roku. Dzieci zostały na krótko umieszczone w "rejestrze ryzyka", ponieważ uznano, że grozi im przemoc fizyczna. John miał kontakt z opieką społeczną, gdy sam był dzieckiem.
John ma historię przestępstw od czasu, gdy był nastolatkiem. W rodzinie zdarzały się przypadki przemocy domowej. Dzieci zostały uznane za zagrożone przestępczością i zachowaniami antyspołecznymi ze względu na powtarzające się przestępstwa Johna i postawy rodziny wobec przestępczości. 

1 - Określenie strategii pracy z tą rodziną i sposobu działania z wykorzystaniem zasobów Modelu Nauki o Rodzinie. 









Działalność 3 
Odgrywanie ról
Scenariusze zabaw w przemoc domową*

1- Dostałam twój numer telefonu z Departamentu Szeryfa. Mam 35 lat i jestem samotną matką chłopca 8yrs old. Jestem w 2 miesiącu ciąży z dzieckiem mojego chłopaka i został on aresztowany innej nocy za przemoc domową. Potrzebuję miejsca do życia, ponieważ nasz pobyt w hotelu kończy się w ciągu tygodnia.


2- Jestem zamknięta w łazience w moim domu. Mam 22 lata i 5-miesięczne dziecko. Mój mąż wali w drzwi i krzyczy na mnie. Dziecko histeryzuje, a ja z przerażeniem wyciągam z kuchni jego preparat, a jest bardzo głodny!

3- Mam 22 lata i jestem gejem. Potrzebuję miejsca do zamieszkania na dzień dzisiejszy. Ten facet, z którym mieszkam od kilku miesięcy terroryzuje mnie, podciął opony w moim samochodzie i nie mam gdzie się podziać.

4- Potrzebuję schronienia dla siebie i mojej 4-letniej córki. Mieszkamy z ojcem i on znęca się nade mną słownie, fizycznie i emocjonalnie. Boję się, że skrzywdzi również moją córkę. Mam 40 lat.

5- Mam 24 lata i jestem lesbijką. Mieszkam w domu mojej siostry, ponieważ moja dziewczyna groziła mi wczoraj wieczorem nożem. Nie zadzwoniłam na policję, po prostu wyszłam z domu tak szybko jak mogłam. Czy możesz mi pomóc?

6- Mam 74 lata i jestem chory na raka. Moja żona od 11 lat została aresztowana ostatniej nocy, ponieważ podrapała mnie po twarzy i zabrała moje lekarstwa i klucze do samochodu. Musiałem przejść 2 mile do sklepu o 2 w nocy, żeby zadzwonić na policję.

* Domestic Violence Counselors 40-hour Training Curriculum: Untitled (memberclicks.net)
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